

Tisztelt Polgármester Úr!

Alulírott önkormányzati képviselők a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 22/2019. (X.30.) önkormányzati rendelet 7. §-a, valamint az Mötv. 44. §-a alapján indítványozzuk a Képviselő-testület rendkívüli ülésének 15 napon belüli időpontra történő összehívását, a javasolt napirend:

Javaslat ideiglenes bizottság (vizsgálóbizottság) létrehozására

Az indítvány indoklása:

A Képviselő-testület a 2023. május 24-i ülésén tárgyalta az Önkormányzat 2022. évi zárszámadását. Az **előterjesztés, illetve a részét képező mellékletek** – hasonlóan a korábban tárgyalt 2023. évi költségvetési javaslatához – számtalan hibát tartalmazott, ezek közül a legsúlyosabb, hogy **az Önkormányzat vagyonmérlegének eszköz és forrásoldala közötti nettó értéken közel 10 milliárdos különbség volt.** Megjegyzendő, hogy minden számviteli tanfolyam első óráján a hallgatók fejébe verik, hogy a mérleg két oldalának azonosnak kell lenni.

A **zárszámadást** – hasonlóan a szintén elfogadásra alkalmatlan korábbi költségvetési előterjesztéshez – **az Önkormányzat könyvvizsgálója 2023. május 18-án auditálta,** megállapítva, hogy az valós képet mutat az Önkormányzat gazdálkodásáról.

Az előterjesztés szerint:

„Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata 2022. december 31-i fordulónapra készített konszolidált mérlegében az eszközök és források egyező végösszege 60.190.939 eFt, a 2022. évi költségvetési évre vonatkozó konszolidált költségvetési jelentéséből a teljesített (halmozódó lekötött bankbetét nélkül) bevételek összege 30.661.566 e Ft, a teljesített kiadások összege 21.993.510 eFt, és a 2022. évi mérleg szerinti eredmény 1.323.163 eFt.

A Könyvvizsgáló elvégezte az Önkormányzat 2022. évi összevont (konszolidált) beszámolójának a könyvvizsgálatát. Megállapította, hogy a beszámoló megbízható, valós képet ad az Önkormányzat 2022. december 31-én fennálló vagyoni és pénzügyi helyzetéről és a 2022. évi költségvetésének teljesítéséről, és a jövedelmi helyzetéről a számviteli törvény és az államháztartás számviteléről szóló kormányrendelettel összhangban.”

Meglepő módon a Képviselő-testület baloldali többsége – figyelmen kívül hagyva a vagyonkimutatásban észlelt nettó ~10 milliárdos hibát – fenntartások nélkül további két évre meghosszabbította a könyvvizsgáló megbízatását, emelt díjazás mellett!

A zárszámadás előterjesztését, a rendelet-tervezetet és mellékleteit 2023. május 19-i dátummal dr. Trippon Norbert költségvetésért felelős alpolgármester írta alá. A zárszámadáshoz mellékelte a könyvvizsgálói jelentést 2023. május 18-i keltezéssel Flender Éva könyvvizsgáló írta alá.

A képviselők és a bizottsági tagok részére a rendelet-tervezet és mellékletei valamint a független könyvvizsgálói jelentés **2023. május 19-én** került kiküldésre. A kiküldött anyag azonos volt a 2023. május 24-i Képviselő-testületi ülésen tárgyalttal. Sajnálatos, hogy a

polgármesternek, **a költségvetésért felelős alpolgármesternek, a jegyzőnek, a könyvvizsgálónak**, a Polgármesteri Hivatal szakmai egységei vezetőinek, a baloldali képviselőknek és bizottsági tagoknak sem tűnt fel, hogy milliárdos nagyságrendű hiba is van a zárszámadás 7. sz. mellékletében (a vagyontkimutatásban).

Az ülés első felében a FIDESZ-Újpestért Egyesület frakciósövetség zavarba hozta az előterjesztő dr. Trippon Norbert alpolgármestert, aki az ülés végére eljutott odáig, hogy ugyan csak szavakban megnyilvánuló politikai felelősséget vállalt az ordas hibákért, és saját szerepét kisebbitve a hivatalt és a vezetőjét, a jegyzőt tette felelőssé ezért. Az ügy nem zárható le annyival, hogy dr. Trippon Norbert költségvetésért felelős alpolgármester végezetül – Gyurcsány Ferenc nyomába lépve Újpesten elmondta az őszödi beszéd parafrázisát, a saját újpesti „igazság” beszédét. **A történeteket ki kell vizsgálni!**

Azért is, mert egy dr. Trippon Norbert alpolgármesterhez közel álló (Déri Tibor polgármester az oldal szerkesztője) jól értesült helyi elektronikus „médiumban” – ujpestihirmondo.hu – olyan összeesküvés elmélet sugalmazása jelent meg városházi információkra hivatkozva, sejtésem szerint az előbb említett személyektől, hogy a hibás vagyontkimutatás a FIDESZ – Újpestért Egyesület frakciósövetség ármánykodása, konkrétan Nagy István frakcióvezető, dr. Dallos Andrea jegyző, Ferencz Krisztina Költségvetési osztályvezető és Kaizer Attila, Informatikai osztályvezető által elkövetett bűncselekményekre vezethető vissza:

„Városházi szóbeszédék azonban arról is szólnak, hogy dr. Dallos Andrea jegyző mostanában nagyon jó kapcsolatot ápolt Nagy Istvánnal, a Fidesz frakcióvezetőjével. Informátorunk úgy fogalmazott, hogy „többször előfordult, hogy a Fideszhez hamarabb eljutott az információ, mint a városháza 2. emeletére, mely nagyban volt köszönhető Dallos Andrea ténykedésének.” Azt is mondogatják, hogy az egyik felállított osztályvezetőnek is „benne volt a keze” abban, hogy kétszer is politikai károkat kellett elszenvednie a városvezetésnek a költségvetési táblázatok elírásai miatt.”

Dekódolva: a fent említett személyek még **bűncselekmények elkövetésétől sem riadnak vissza**, belenyúlnak a költségvetés és a zárszámadás mellékleteibe (Excel táblákba) azért, hogy megbuktassák Újpest városvezetését.

2023. május 18-19-e között valaki vagy valakik módosították a zárszámadás 7. sz. mellékletét képező Excel táblát és meghamisította a könyvvizsgáló által auditált vagyontkimutatást. (Ha ezt a hamis vagyontkimutatást a Képviselő-testület jóváhagyja, azzal megvalósul a közokirat hamisítás és a költségvetési csalás bűncselekménye is. Ebben az esetben, mivel rendkívül fondorlatos módon a Fidesz-Újpestért Egyesület frakciósövetség szavá tette a hibát, amit a Képviselő-testület ülésén kijavította, így ezek a bűncselekmények és a városvezetés buktatás(?) is csak kísérleti szakban maradtak.)

A vizsgálatnak ki kell terjednie a könyvvizsgáló tevékenységére!

Ugyanis a FÜGGETLEN KÖNYVVIZSGÁLÓI JELENTÉS Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete részére a 2022. évi költségvetés végrehajtásáról szóló rendelet-tervezet vizsgálatáról szól. Amiben az szerepel, hogy:

„Egy, a Magyar Nemzeti Könyvvizsgálói Standardokkal összhangban elvégzésre kerülő

könyvvizsgálatnak a részeként szakmai megítélést alkalmazok, és szakmai szkepticizmust tartok fenn a könyvvizsgálat egésze során. Emellett:

- **Azonosítom és felmérem a zárszámadási rendeletervezetbe belefoglalt számviteli információk akár csalásból, akár hibából eredő lényeges hibás állításainak kockázatait, kialakítom és végrehajtom az ezen kockázatok kezelésére alkalmas könyvvizsgálati eljárásokat, valamint elegendő és megfelelő könyvvizsgálati bizonyítékot szerzek a véleményem megalapozásához.**

...

- **Megvizsgálom a zárszámadási rendeletervezetbe belefoglalt számviteli információkat, különös tekintettel az Önkormányzatnak a zárszámadás keretében bemutatott költségvetési mérlegére, pénzeszközeinek változására, adósságállományára, vagyonkimutatására, továbbá a többéves kihatással járó döntések számszerűsített hatásaira, a közvetett támogatásokra és az Önkormányzat tulajdonában álló szervezetek működéséből származó kötelezettségek, részesedések alakulására.**”

A FÜGGETLEN KÖNYVVIZSGÁLÓI JELENTÉS KIEGÉSZÍTÉSE a következőket állapítja meg:

„A könyvvizsgálati cél elérése érdekében sor került az éves beszámolók összevont adatainak, illetve a zárszámadási rendelet-tervezet és mellékleti adatainak egyeztető vizsgálatára.”

*A zárszámadási rendelet-tervezet a bevételek és kiadások eredeti, módosított előirányzatait, valamint a teljesítési adatokat a költségvetési rendelettel azonos szerkezetben tartalmazza, továbbá **magában foglalja az Államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 91. § (2) bekezdésében előírt mérlegeket, kimutatásokat.**”*

...

6. **A zárszámadáshoz elkészült az Önkormányzat Vagyonkimutatása, mely megfelel a 4/2013. (I. 11.) az államháztartás számviteléről szóló kormányrendelet 30.§-ban foglaltaknak. A könyvvizsgálat kiterjedt a vagyonkimutatásban szereplő ingatlanvagyon számviteli nyilvántartás szerinti bruttó értéke és az ingatlan vagyonkataszteri nyilvántartásban szereplő ingatlanvagyon bruttó értéke egyezőségének vizsgálatára, valamint a forgalomképesség szerinti besorolás azonosságára.**

...

Véleményem szerint Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata 2022. december 31-ével végződő költségvetési évre vonatkozó mellékelt zárszámadási rendeletervezete és az abban közölt számviteli információk minden lényeges szempontból a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvénynek és az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvénynek megfelelően, a számviteli törvénnyel, valamint az államháztartás számviteléről szóló kormányrendelettel összhangban kerültek összeállításra és előterjesztésre, és ezért véleményem szerint a zárszámadási rendeletervezet rendeletalkotásra alkalmas.”

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének Újpest Önkormányzata és intézményei 2022. évi összevont költségvetésének zárszámadásáról szóló

rendelete – a Tájékoztató kimutatások 7. §-a kimondja, hogy:

„(1)A Képviselő-testület Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata 2022. évi vagyonskimutatását a 7. számú melléklet szerint hagyja jóvá.”

Tehát az előterjesztő, dr. Trippon Norbert költségvetésért felelős alpolgármester képviselő-testületi ülésen elhangzott állításával szemben a vagyonskimutatás a rendelet részét képezi.

Az előterjesztés dátuma (2023. május 19) későbbi keltezésű, mint a független könyvvizsgálati jelentés dátuma (2023. május 18), vizsgálni kell, hogy mi történt a rendelet-tervezet 7. sz. mellékletével (vagyonskimutatás) 2018. május 18-19-e között.

Mivel az előterjesztés később született, mint a könyvvizsgálói jelentés, ezért nem lehet megállapítani, hogy a könyvvizsgáló milyen anyagot auditált. Ha az előterjesztés, a rendelet-tervezet és a hozzájuk tartozó mellékletek 2023. május 18-án már hibásak voltak, akkor a könyvvizsgáló nem megfelelően végezte a hitelesítő tevékenységét, ha viszont egy hibátlan anyag alapján dolgozott, akkor az előterjesztő környékén kell keresni a felelősöket az utólagos módosításokért. Akkor fel kell tennünk a kérdést: 2018. május 18-19-e között kik és miért, kinek az utasítására módosították – ha egyáltalán módosították – a vagyonskimutatás számait?

Az összefüggések miatt vizsgálni kell azt is, hogy mit jelent dr. Trippon Norbert azon kijelentése, hogy a Hivatalban „kupleráj” van. Régi magyar mondás szerint „Fejétől búzlik a hal!” Tehát ha kupleráj van – szerintünk is az van, meg mellette káosz is – akkor a kupleráj főnököt a polgármester és/vagy az alpolgármesterek között kell keresni. Arra is van egy régi mondás, hogy mit kell csinálni, ha rosszul megy a kupleráj ... de ez is, a kirúgások is dilettáns módon, igazságtalan és becsstelen eljárással történtek.

Határozati javaslat:

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének/2023. (... ..) határozata ideiglenes bizottság létrehozásáról

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

1. Az Önkormányzat 2023. évi költségvetése és a 2022. évi zárszámadása előkészítése és előterjesztése körülményeinek kivizsgálására a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 22/2019. (X.30.) önkormányzati rendelete 61. §-a alapján ideiglenes bizottságot hoz létre.
2. Az ideiglenes bizottság működésének időtartama: a vizsgálat befejezéséig, de legfeljebb 2023. szeptember 30-ig.
3. Az ideiglenes Bizottság 4 tagból áll. Az ideiglenes bizottság elnökének, alelnökének és tagjainak a Képviselő-testület megválasztja
 - (1) Nagy István önkormányzati képviselőt elnöknek,
 - (2)-t alelnöknek
 - (3)-t tagnak

(4)-t tagnak

4. Az ideiglenes bizottság feladat- és hatásköre:

A Bizottság teljeskörűen vizsgálja ki az Önkormányzat 2023. évi költségvetése és a 2022. évi zárszámadása előkészítése és előterjesztése körülményeit, a hibák bekövetkezte okait, a történetek felelőseit.

A vizsgálat terjedjen ki arra is, hogy mit jelent Dr. Trippon Norbert azon állítása, hogy a Polgármesteri Hivatalban „kupleráj” van. A Bizottság munkája befejezését követően tegeyen jelentést a Képviselő-testületnek.

Az ideiglenes bizottság dönt a jelentése elfogadásáról és a Képviselő-testület elé terjesztéséről.

Az ideiglenes bizottság a feladatai teljesítése érdekében meghallgatásokat tarthat, okiratokat megvizsgálhat, szakértőt vonhat be.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az ügyvel kapcsolatos, illetve az ideiglenes bizottság feladatainak teljesítését érintő valamennyi dokumentumot három napon belül elektronikus formában adjon át az ideiglenes bizottság tagjainak.

5. A Képviselő-testület az ideiglenes bizottság részére 2.000.000 forint összegű szakértői keretet biztosít a Vizsgálat megalapozottságának elősegítése érdekében a 2023. évi költségvetés terhére. A szakértői keretet az ideiglenes bizottság önállóan – a Képviselő-testület és szervei előzetes hozzájárulása nélkül – szabadon használhatja fel. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert a költségkeret biztosítása és felhasználása érdekében szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnali

Újpest, 2023. június 1.



Hladony Sándor



Nagy István



Ozsváth Kálmán



Rádi Attila



dr. Szabó Béla



dr. Dabous Fajez



Szabó Balázs